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Ministerium fur Erziehung und Unterricht
Oberschulabschlussprifung 2015
[ Das neue System — Erste Priifung ]

Psychologie und Soziologie Zeit: 3 Stunden

[Aanla¥aslly ] slaa¥ly puill ale

[ Ofiadn 401 e il 28550 g gyl Al i) 3855 Ul sy - ) e 4
cdads IV A i g i o) Uadll g ol geall dlif (e 35 Sl cililay) - X
ERSTENS : PSYCHOLOGIE

Beantworten Sie die folgenden Fragen!
Die erste Frage: (obligatorisch) (12 Punkte)

(1) Das Bewahren von Informationen im Gedachtnis kann sich durch verschiedene

Methoden vollziehen. Beweisen Sie das an hand von drei Beispielen!

(2) Es gibt zwei Arten vom Wachstum. Nennen Sie diese Arten und erlautern Sie sie!

(3) Geben Sie ein Beispiel sowohl von der sachlichen Besorgnis als auch von der
pathologischen Besorgnis!

(4) Analysieren Sie die Positivismen und die Negativismen beziiglich der Definition
von der Personlichkeit als aufreizend einerseits und als affirmativ (aktiv)
andererseits!

Die zweite Frage:Beantworten Sie nur drei von den folgenden Fragen: (9 Punkte)

(1) Bestimmen und erkldren Sie, wer fiir das Geschlecht des Fotus verantwortlich ist,

im Lichte dessen, was die Wissenschaft versichert!

(2) , Die individuellen Verschiedenheiten unterscheiden sich im Innen des
Individuums®. Erlautern Sie!

(3) , Das Erinnern beim Teeneger unterscheidet sich vom Kind “. Beweisen Sie das
durch Beispiele!

(4) ,Schlagen Sie drei Mittel vor, um die Gertichte zu vermeiden”!

Die dritte Frage: Welche Aussagen sind richtig und welche sind falsch?

Wahlen Sie nur drei Aussagen aus und begriinden Sie Ihre Antwort! (9 Punkte)

(1) Gardner verlasst sich auf den Gedanken der einzigen Intelligenz.

(2) Das emotionelle Wachstum wahrend der frithen Kindheit ist durch die relative
Stabilitat gekennzeichnet.

(3) Die Werte spiegeln die Zivilisation des Individuums und den Fortschritt der
Gesellschaft wider.

(4) Der konsensprozess weist auf die Modifikation des Verhaltens vom Individuum

und dessen Umgebung hin.
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ZWEITENS : SOZIOLOGIE

Beantworten Sie folgende Fragen!

Die vierte Frage : (obligatorisch) (12 Punkte)

(1) ,Das soziale Phanomen gilt als ein Fach historisches Erbe“. Erlautern Sie diese
Aussage!

(2) Bestimmen Sie die Bereiche der Niitzung fiir den umweltlichen Faktor, bzw den
psychologischen Faktor in der Verwirklichung einer effektiven sozialen
Zusammenarbeit!

(3) .Die Erziehung spielt eine Rolle in der Realisierung des Verstandnis und der
kulturellen Vielfalt”. Analysieren Sie diese Aussage!

(4) Der Soziale Schutz fiir die Behandlung der Stichtigkeit erfordert die Betatigung
vielfaltiger Bemiihungen. Wie konnen, lhrer Meinung nach, drei Elemente davon

praktiziert werden?

Die fiinfte Frage: Beantworten Sie nur drei Fragen! (9 Punkte)

(1) Erkaren Sie drei Merkmale des Sozialen Konflikts!

(2) Nennen Sie sechs Faktoren der Entwicklung vom Tourismus!

(3) Geben Sie drei Beispiele, die die Relativitat der Abweichung veranschaulichen!

(4) ,Die betatigte Bemtiihung unterscheidet sich bei der Aktivierung sowohl von dem
fundamentalen Tourismus als auch von dem sekundaren Tourismus®. Bestitigen

Sie die Richtigkeit der Aussage!

Die sechste Frage : Welche Aussagen sind richtig und welche sind falsch? Wahlen

Sie nur drei Aussagen aus und begriinden Sie Ihre Antwort! (9 Punkte)

(1) Die sozialen Gewohnheiten werden als zweischneidige Waffe betrachtet.

(2) Die gegenseitige Interdependenz gilt als eines der Motive der sozialen
Beziehungen.

(3) Die seisonale Arbeitslosigkeit entsteht von der kontinuierlichen Versetzung der

Arbeiter.

(4) Die Krisenverwaltung ist eine dringende Notwendigkeit.
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Erstens: Psychologie
Die Antwort auf die 1. Frage: (Obligatorisch) (12Punkte)
1-Das Bewahren der Informationen im Gedachtnis vollzieht sich durch:
a) Automatisierte Rezitation:Ein Beispiel daflr, wenn Sie eine grammatische Erscheinung
herbeischaffen, dann sollen Sie sie buchstablich herbeibringen. (1 Punkt)
b) Gezeigte (Aufgeklarte)Rezitation: Dies vollzieht sich durch die Verbindung der Erinnerung an die
Personen mit den Orten, in denen er sich mit ihnen traf. (1 punkt)

c) Die Regelung: Ein Beispiel dafiir,die Erinnerung an die technischen duferen Gestalten (die

technischen Formen) existiert sich gemaf der gleichen Besonderheiten(Merkmale) unter sich
bezogen auf die Zahl der Seiten bzw.der Winkels. (1 Punkt)
(Wenn der Schiler andere wissenschaftlich-logische Antworten erwahnt, dann werden sie
eingeschatzt, aber wenn er unnétige Antworten schreibt, bekommt er keine Noten)
Drei Punkte( Kapitel 1-Einheit 1-Seite 11)

2- Esgibt zwei Arten vom Wachstum:

- Erstens:Das korperbauliche Wachstum(strukturliches oder quantitatives Wachstum)( Sichtbar):

(1/2 Punkt)
Es wird damit gemeint, was sich die Grope und die Gestallt betrifft und kann bemerkt werden, wie
z.B.die Zunahme der Lange und des Gewichtes oder Zahneentfaltung. (1 Punkt)

- Zweitens: Das funktionelle Wachstum oder qualitatives Wachstum (nicht sichtbar): (1/2 punkt)
Es wird damit gemeint,was in korperlich-verniinftig —sozial-und emotionellen Funktionen
vorkommt,und man kann sie durch Ansehen nicht bemerken, sondern durch die Anderung der
Verhaltensweise bzw. der Leistung. Als Beispiel dafir ist das Lernen einer Sprache, das keine
sichtbare Seite hat, aber es gibt bezogen darauf veranderte Methode beim Sprechen des Kindes, die
wir bemerken. (1 Punkt)

3 Punkte (Kapitel 2-Einheit 1-Seite 24)

3- Die sachliche Besorgnis: z.B. die Angst vor der Prifung bewegt dich zum lernen bzw. zur Arbeit
und zur Anordnung der Zeit bzw. der Bemuhung. Diese Besorgnis steigert sich (die
durchschnittliche Ebene), wenn der Priifungstermin sich ndhert, und als Folge arbeitest du harter.

(1 % Punkte)

Die kranke Besorgnis: z.B. der Polizist erregt bei der normalen Person keine Angst oder Aufregung.

Aber wenn diese Person grofe Angst bekommt und vor dem Polizisten fliehen will, gilt dieses Verhalten
als kranke Besorgnis. In diesem Fall bedirft der Kranke der Behandlung(der Heilung ). (1 % Punkte)
(Wenn der Schiler andere wissenschaftlich-logische Antworten erwéhnt, dann werden sie
eingeschatzt, aber wenn er unnétige Antworten schreibt, bekommt er keine Noten.)
3 Punkte (Kapitel 3-Einheit 3- Seite 58)
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4-

Die
Personlichkeit

Positivismen

Negativismen

Als aufregend

e Der EinfluP, der von der Seite der Person
gegeniiber den anderen ausgeubt wird, (gilt
als Menge von dem, was die Person in der
Gesellschaft beeinflupt.)

(1/2 Punkt)

¢ Sein oberflachlicher Blick, der
seine Fahigkeit zum Einfluf nur
auf die anderen ausdriickt.
(1/2 Punkt)

e Sie fuhren dazu, dass das
Individuum vielfaltige
Peronlichkeiten gemap seiner
einflupreichender Fahigkeit
gegeniiber jedem Individuum
hat, das es trifft.

(1/2 Punkt)

¢ Sie verleugnet die innerliche
Anordnung von der
Personlichkeit. (1/2 Punkt)

(Es genligen nur zwei Elemente)
(1 Punkt)

Als Resonanz

e Die Art, die die vorteilhaften Resonanze
des Individuums aufnehmen,
(gelten als Resonanze des Individuums,
die zu den sozialen Erregungen in
der Umgebung fihren.) (1/2 Punkt)

e Die Person Ubersieht die
Vielfalt von Resonanzen des
einzigen Individuums beziiglich
der selben Erregung in den
verschiedenen Situationen.
(1/2 Punkt)

¢ Sie konzentriert sich auf die
Resonanze als wesentliches
Aussehen.  (1/2 Punkt)

¢ Sie versichert die vorteilhafte
Induvidualitat fur jede
Personlichkeit.

(Es gentigen nur zwei) (1Punkt)
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Antwort der 2. Frage: Es gentigen drei Aufgaben: Jede Aufgabe drei Punkte. (9 Punkte)

1-

4-

Die Wissenschaft versichert, dap das Geschlecht des FOtus vom Vater abhangig ist und nicht von
der Mutter. Beim Vereinsamen des Spermatozoons mit dem Ei wird das Fotus weiblich, besonders
wenn das Spermatozoon Chromosomen XX trégt, aber das Fotus wird mannlich, wenn das
Spermatozoon die Chromosomen XY tragt. Das heift, dass das Geschlecht des Fotus eine vererbte
Eigenschaft durch den Vater und nicht durch die Mutter ist. Die Gestalt, die Grofe, die Ziige des
Gesichtes und die Haut-und die Augenfarbe aber sind auf die Eltern zuriickgefihrt.

3 Punkte (Kapitel 2- Einheit 2 — Seite 29/30 )

Die individuellen Unterschiede im Innen des einzigen Individuums:

a) Die vielféltigen Seiten der einseitigen F&higkeit, die sich bei der einzigen Person befinden,
sind nicht im gleichen Grad, sondern in unterschiedlichen Graden. (1 Punkt)

b) Die verniinftigen Fahigkeiten bzw. die psychischen Kennzeichen im einzigen Individuum
unterscheiden sich bezuglich ihrer Vorziige und ihrer Verschiedenheiten, die das Individuum
hat. (1 Punkt)

c) Die Unterschiede im Innen der Individuen neigen zum Widerspruch, begleitend von der
Zunahme der Ubung und deren Bestandigkeit im fortgeschrittenen Alter. (1 Punkt)

3 Punkte (Kapitel 1- Einheit 3 —Seite 19)

- Der Unterschied zwischen dem Erinnerungsvermdgen des Teenegers und dem des Kindes
bezieht sich mehr auf die Qualitét als die Quantitit. Wenn das Erinnerungsvermdégen durch
kurze Dauer gekennzeichnet ist, so hat der Teeneger langes Erinnerungsvermogen
(Gedichtnis). Das heift, dass der Teeneger fahig ist, alte Erfahrungen herbeizubringen.

(1 % Punkt)

- Das Kind aber ist eine der mechanischen Arten. Diese Art braucht unbedingt nicht das
Verstehen des herbeigebracht- bewahrten Stoffes. Die Erinnerung des Teenegers basiert aufs
Verstehen und der Teeneger hat kaum die Fahigkeit, den unbegreifbaren Stoff
herbeizuschaffen. (1 % Punkt)

3Punkte (Kapitel 2- Einheit 4 —Seite 38)

Die Methoden des Widerstandes von Gertichten:

a) Die Wachheit gegen die Gerlichte wéahrend der Krisenzeiten, der Unfélle, der
kritischen Zeiten und der Phasen von sozialem Wandel. (1 Punkt)

b) Verfligbarkeit (Vorhandensein )von wahr-richtigen Informationen tiber irgendein Thema, das
die Menschen interessiert, und Beharren auf der absoluten Wahrhaftigkeit gegentiber den
Menschen, damit sie in Unklarheit und Mifverstandnis nicht verfallen ( geraten ). (1 Punkt)

c) Die psychische Struktur der Menschen bediirft der Interessen fur die Bildung und den
Unterricht dieser Menschen. Wichtiger ist es, dass die junge Generation auf der Grundlage
von dem kritischen Denken erzogen werden soll, das die Angelegenheiten griindlich
untersucht,bevor es sie ernst nimmt, fiir wahr hélt oder sie ablehnt; schlieplich der Versuch
zur Verbereitung der Wahrhaftigkeit in der Gesellschaft als unentbehrlich- moraliches Mittel.

(1 Punkt)
3 Punkte (Kapitel 3- Einheit 4- Seite 61)

Wenn der Schuler andere logische und wissenschaftliche Vorschldge erwahnt, so warden sie eingeschatzt.

v
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Antwort der dritten Frage: Es geniingen drei Aufgaben. Ein Punkt fur jede Aufgabe. (9 Punkte)
1- Die Aussage ist falsch. (1 Punkt)

Die Begrundung:

- Gardner lehnte den Gednken der einzigen Klugheit( Intelligenz ) und versichert das
Vorhandensein von relativ vielfaltig — selbstandig — verniinftigen Féahigkeiten bei jedem
Individuum, die man" die menschlichen (demographischen )Klugheiten"nennt, von denen jede
Klugheit besondere Merkmale hat. (1 Punkt)

- Ersieht, dass die Ausgebildeten einzelne Merkmale und selbstédndige Begabungen haben. Dazu
haben sie verschiedene Bevorzugungen fir die Modalitat ihrer Ausbildung bzw. ihrer Resonanzen
bezuglich der Unterrichtslage. Somit unterscheiden sie sich bezogen auf ihre Bevozugungen
gemaf der Strategien und der Methoden des Unterrichts. (1 Punkt)

( Kapitel 1 —Einheit 2 —Seite 16 )
2- Die Aussage ist falsch. (1 Punkt)

Die Begrundung:

- Das emotionelle Wachstum wéhrend der frihen Kindheit ist durch die Verscharfung
gekennzeichnet, deshalb nennen einige psychische Wissenschaftler sie die Phase der larmenden
Kindheit als Folge der erregenden Revolution, die das Kind vor der Grundschule begleitet. Die
Kennzeichen dieser emotionnellen Revolution sind die heftigen Emotionen. Bei jeder Emotion
reagiert es streng, sowohl bei seiner vollen Freude als auch bei seiner vollen Wut. Der Fall
beschrankt sich nicht nur darauf, sondern seine emotionelle Revolution zeigt sich beim
uberraschenden Wandel von der Freude zur Wut. (1 Punkt)

- Seine emotionelle Revolution geht von dem Wunsch des Kindes aus, um seine Eigene zu
versichern und seine Fahigkeit von den Zeiteinheiten zu begrenzen. Er gesteht nur das, was
gegenwartig ist und versteht die Bedeutung der Verzdgerung und des Wartens nicht.

- Eventuell beziehen sich die starken Emotionen auf Geburt eines neuen Kindes in der Familie. Im
Alter von vier Jahren beenden diese emotionellen Revolutionen wegen seines Begreifens von dem
Weitzeitraum, seines vernunftigen Wachstums und der Formulierung vom (héchsten Ich)bzw. von
Mitgefuhlen. (1 Punkt)

(Kapitel 2 —Einheit 3 —Seite33)
3- Die Aussage ist richtig. (1 Punkt)

Die Begrundung:

- Die Werte sind moral-sozial-oder asthetische Prinzipien, die die Person oder die Gesellschaft .
aufnehmen, infolge deren Zuneigung zur gewinschten Gite. (1 Punkt)

- Die Werte bestimmen die Ziele und die Zwecke und spiegeln die Zivilisation des Individuums
und den Fortschritt der Gesellschaft wider, da sie als Ergebnis von rechten Moralen und intaktem
Verstehen z.B Mut, Aufrichtigkeit, Zugehorigkeit, Gerechtigkeit und Gleichberechtigung.

(1 Punkt)
(Kapitel 3 —Einheit 2- Seite 52)
4- Die Aussage ist richtig (1 Punkt)

Die Begrundung:

- Die Ubereinstimmung (Der Konsensprozess ) enthalt zwei Hauptbedeutungen, die in der
Psychologie verwendet werden:

a) Modifikation der Verhaltensweisen des Individuums, sodass sie sich mit den verénderten
Umstanden in der sozial- psychischen Umgebung anpassen, sondern auch die materiellen
Umstande, die das Individuum umgeben. Der Unterricht spielt darin eine entscheidene Rolle.

(1Punkt)

b) Modifikation der sozial-psychischen, sogar der materiellen Umgebung, die das Individuum
umgibt, damit sie bei ihm mehr aufgenommen werden kdénne, um seine Ziele zu
verwirklichen. (1 Punkt)

(Kapitel 3- einheit 3- Seite 53)
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Zweitens: Die Soziologie

Antwort der vierten Frage: ( Obligatorisch ) (12 Punkte)
1- Das soziale Phanomen ist ein Stoff der historischen Erbe:

+ Das soziale Phanomen reprasentiert eine Periode im Leben der Gesellschaft und ist ein Stoff der
historischen Erbe und seine enthaltenden Customs, Gewohnheiten und Traditionen, die die
Nachfolger nach den VVorgangen Ubertragen. (1% Punkte)

« Man kann von den Kleidungen und den Hausern, durch die eine der Gesellschaften
gekennzeichnet ist, einfach bemerken, dass sie auf eine reichende Historie von Gewohnheiten und
Traditionen basieren, welche zum Existenz solcher Arten von Kleidungen und Hausern fuhren.

(1 % Punkte)
drei Punkte(Kapitel 1- Einheit 1- Seite 67)
2-  Die Nutzungsbereiche von dem umweltlichen Faktor und dem psychologischen Faktor in der

Verwirklichung einer effektiven sozialen Zusammenarbeit:

a) Die Nutzungsbereiche von dem umweltlichen Faktor: Die &usserliche Umwelt und ihre
enthaltende Einheit der Interessen und Zwecke fuhrt die Einzelpersonen zu der
Zusammenarbeit, damit ein gemeinsames Interesse und die beinhaltende offentliche Giite
realisiert werden . (1% Punkte)

b) Die Nutzungsbereiche von dem psychologischen Faktor: Einige der Psychologen sind dariiber
einig, dass obwohl die Zusammenarbeit ein soziales Verfahren ist, unterwirft sie sich einiger der
angeborenen innerlichen Motive in der menschlichen Natur. Die menschliche Seele enthélt eine
Reihe von altruistischen Motivationen, daneben enthalt sie auch Selbst-und Egoismusmoti-
vationen. Der Beweis dafir ist, dass der intakte Mensch nach der Realisierung
der Interessen von den anderen strebt. Bei vielen Personen ist dieses Bestreben zur
Verwirklichung des eigenen Interesses genauso wie von den anderen unter einer sinnvollen
Erziehung. (1% Punkte)

drei Punkte(Kapitel 1- Einheit 4- Seite 76)
3- Die Erziehung spielt eine Rolle in der Verwirklichung von Verstandnis und kultureller Vielfalt:

a) Esgab keine andere Kultur ausser der arabischen Kultur, die die kulturelle Vielfalt bewahrte und
die verschiedenen Arten und Formen der Kultur in ihrem Schmelztiegel schmolz. Die arabische
Kultur hat doch die Kulturen der Nationen von den Presern, den Indern sowie den RGmern
respektiert. Sie nahm die Wissenschaften dieser Vélker und hat die Ubersetzungen daraus
gefordert und hat das alles mit dem arabischen Charakter geféarbt. Als Folge davon erschien die

Denkweise mit arabischem Geprage und arabischen Keennzeichen. (1 Punkt)

° /4
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b)

In unserem zeitgendssischen sowie zukunftigen Leben soll die arabische Erziehung die Kulturen
der Minderheiten, die sich auf dem arabischen Boden befinden, respektieren. Ausserdem soll die
arabische Kultur einen Dialog mit solchen Kulturen fiihren, ohne dass die einheitliche Kultur
beschadigt wird. (1 Punkt)
Da es keine Angst vor der Vielfalt innerhalb der einen vereinten Gesamtheit gab. Die Angst aber
kommt davor, dass dies auf Kosten der Gesamtheit ist, was zur Trennung und Mangel an
kultureller Harmonie fuhrt. (1 Punkt)

drei Punkte(Kapitel 2- Einheit 1 — Seite 87)

4- Der Sozialschutz in der Heilung von der Stchtigkeit reprasentiert sich in:

a)

b)

d)

Die Rolle der Familie: Die Bereitstellung einer Atmosphare von Liebe und Fiirsorge in der
Familie des Individuums und der Konsistenz seiner Behandlung innerhalb der Familie und ihm
erlauben, mehrere Erfahrungen zu gewinnen, die ihm dabei helfen, Vertrauen und Sicherheit zu
fuhlen. (1 Punkt)
Die Rolle der Schule : Die Praktizieren der Rolle der Gruppen von unterschiedlichen
Schulaktivitaten, damit man die Energien der Studenten investieren kénnte, dann konnten diese
Gruppen die Peergruppen ersetzen. Da die Peergruppen bei den Studenten Arten von
unerwinschten Verhaltensweisen wie Rauchen und Drogenkonsum hervorrufen konnen.
(1 Punkt)
Die Rolle der Massenmedien : Die Massenmedien spielen eine relevante Rolle bei der Aufklarung
bezogen auf die Drogen, ihre Arten sowie auf ihre zerstérenden Auswirkungen auf den Einzelnen
bzw die Gesellschaft. Sie haben zudem eine wichtige Rolle bei der Présentation von genesenden
Suchtigen, die ihre Erfahrung mit Sucht vermitteln mochten, also die Mitteilung des ehemaligen
Drogenabhéangigen an die aktiven Stichtigen zu tbertragen. (1 Punkt)
Die Rolle der Institutionen der Zivilgesellschaft, (Nichtregierungs-Organisationen):
Die zivilgesellschaftlichen Behdrden und Geschéaftsleuten spielen eine Rolle beim Schutz
und Verhiutung von Gefahren der Siichtigkeit. Das zeigt sich in der Bereitstellung von
therapeutischen Platzen fiir die Wiedereingliederung von Drogenabh&ngigen sowie in der
Beschaffung von Mdglichkeiten der Arbeit fur die genesenden Siichtigen und das Organisieren
von Familien- Anleitungsprogrammen zur Fiihrung der Familie, damit die Familie sich ums
Bewahren ihrer Koharenz bemiiht. Sie haben auch eine Rolle beim Organisieren von
Programmen flr die Véter und die Mdtter, die ihren Kindern die besten Maglichkeiten zum
Erziehen anbieten kénnen. (1 Punkt)
( Es gentigen nur drei Antworten, und andere Antworten werden eingeschéatzt)
drei Punkte(Kapitel 3- Einheit 2 — Seite 112/113)
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Antwort der fuinften Frage: Es gentigen drei Aufgaben: Jede Aufgabe drei Punkte. (9 Punkte)

1-

2-

Der soziale Konflikt ist durch vielféaltige Merkmale gekennzeichnet:

a)

b)

d)

Der Konflikt vollzieht sich zwischen ungleichméRigen Parteien beziiglich Fahigkeiten und
Kapazitaten. (1 Punkt)
Der Konflikt entsteht unter zwei Parteien, die einen Interessenkonflikt haben. Jede Partei
versucht, fir sich alleine das Ziel zu erreichen, wahrend dessen weiss man genau, dass dies nur
durch die Verhinderung der Realisierung der Interessen von der anderen Partei durchgefihrt wird.
(1 Punkt)
Diese Parteien verwenden die illegitimen Methoden und Wege, um den Gegner zu besiegen.
(1 Punkt)
Die Konfliktspartner richten sich nach den Personen und nicht nach Zielen. Deshalb versucht jede
Partei die andere genau kennenzulernen, damit er die Starke und die Schwache der Gegner
erkennt, und dieses Wissen als Mittel zur Uberwindung seines Gegners benutzt.
(1 Punkt)
( Es geniigen nur drei Elemente, fir jedes Element 1 Punkt)
(Kapitel 1- Einheit 4 — Seite 79)

Die Faktoren der Entwicklung vom Tourismus:

a)

b)

f)

Die groPe Entwicklung und die kontinuierliche Verdnderung in den verschiedenen
Verkehrsmitteln(Luft-Land-Meer), und besonders in dem Bestandteil der Sicherheit und
Geschwindigkeit, welche eine tiefgreifende Auswirkung auf den Tourismus und internationale
Reisen hatte. (1/2 Punkt)
Der Fortschritt der Massenmedien und ihre Vielfalt (lesbar-audio-visuell) mit der Leichtigkeit und
Geschwindigkeit der Ubertragung der verschiedenen Nachrichten (iber die Kontinenten und
Lander der Welt zur selben Zeit, in der sie geschehen, auch die daraus resultierende
Erhoéhung der Bereitschaft von den Menschen, zu reisen und neue Lander zu besuchen und zu
erfahren, was sie gehort oder gesehen haben. (1/2 Punkt)
Die Verbesserung der wirtschaftlichen Aspekte mit der Erhéhung der Lebensstandards und des
gestiegenen durchschnittlichen Pro-Kopf-Einkommens in vielen Landern der Welt, sodass es
einen Uberschuss gibt. Ein Teil davon wird fiir den Tourismus aufgewandt. (1/2 Punkt)
Die zunehmenden Freizeiten und die bezahlten Jahresurlaube aufgrund der Anwendung von
vielen Arbeitsgestzgebungen in den grossen Industrielandern sowie als Folge von der Erhéhung
des sozialen, kulturellen, und wissenschaftlichen Niveaus von den VVolkern dieser Lander, was
sich in der Neigung zum Tourismus und zu dem Interesse daran reflektiert. (1/2 Punkt)
Forderung der verschiedenen Staaten fiir Tourismus und ihr lebhaftes Interesse an seiner
Entwicklung und Planung und die Suche nach geeigneten Losungen fiir seine Probleme, was dazu
beitragt, den Tourismus und seine Wiederbelebung zu realisieren. (1/2 Punkt)
Viele Organisationen und Gremien (international-regional-lokal), die staatlichen davon oder die
nichtstaatlichen, haben die Regelung der touristischen Arbeit und Erh6hung der Staatseinnahmen
und des Bewusstseins sowie die Aufregung der Aufmerksamkeit von der internationalen
Gesellschaft gezielt. Sie haben auch ein anderes Ziel, und zwar die Zusammenarbeit fur eine
bessere Zukunft, in der der Mensch den Wohlstand und den Frieden genieft.  (1/2 Punkt)
(Kapitel 2- Einheit 2 — Seite 90 /91)
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3-

Die Relativitat der Abweichung:

Die Abweichung gilt als sozialen Realitaten, die seit dem Altertum die menschlichen

Gesellschaften begleitet haben. Die Abweichung ist nicht absolut, sondern relativ. Sie wird von vielen

Faktoren bestimmt, z.B. der Zeit, dem Ort, und der Kultur. Das abweichende Verhalten in einer

Gesellschaft gilt nicht als ein normales Verhalten in einer anderen Gesellschaft.

* Ein Beispiel : Porno und Weintrinken sind in der westlichen Gesellschaft ein normales Verhalten
und wird nicht als Abweichen betrachtet, wéhrend es in den islamischen Gesellschaften als ein
abweichendes Verhalten wird. (1 Punkte)

* Die Abweichung kénnte auch relativ in der Situation sein, in der sie vorkommt, wie z.B. : Der
Morder ist abweichend, der Soldat aber, der gegen die Feinde fir seine Heimat kdmpft, ist nicht
abweichend. (1 Punkte)

* Der Drogenabhéngiger ist auch abweichend, wahrend der Patient, der mit dem Narkosemittel
behandelt wird, um die Schmerzen zu lindern, ist nicht abweichend. (1 Punkte)

(Wenn der Schiler andere logische und wissenschaftliche Beispiele vorschlagt, so werden sie

eingeschatzt) (Kapitel 3- Einheit 2 — Seite 106 /107)

Der fundamentale Tourismus:

Er ist der Tourismus mit zugrunde liegender Nachfrage, und wird oft mit den Ferienzeiten in den
Touristen-Export-Léandern einerseise verbunden, und mit dem passenden Wetter der

Gastlander dieser Touristen andererseits. Der Kulturtourismus ist auch verknlpft mit den oben
genannten Faktoren, dann kdnnte daher der fundamentale Tourismus im Ganzen als (kulturell-
erholsam-abenteuerlich) angesehen werden. (1 % Punkte)

Der sekundére Tourismus: Der sekundére Tourismus wird realisiert, wenn die Belegungsrate in

Hotels sinkt, dann reagieren die Hotels und helfen den Tourismusfirmen und den verschieden-
importierten Behorden in den Staaten, um das Vakuum in Hotels zu flllen und um die Belegungsrate
zu erhohen. Das wird durch reduzierte Preise der Zimmer und der

Dienstleistungen, auch durch die Erleichterung der Zahlungsverfahren durchgefihrt. Insgesamt ist
die ausgelibte Anstrengung bei der Wiederbelebung des fundamentalen Tourismus weniger als bei

dem sekundéren Tourismus. (1 % Punkte)

( Irgendeine andere wissenschaftliche und logische Antwort, die den Inhalt reflektiert, so wird diese

Antwort eingeschatzt) (Kapitel 2- Einheit 2 — Seite 91)
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Die Antwort der sechsten Frage:
(Die Antwort soll nur auf drei Elemente sein. 3 Punkte fur jedes Teilchen) (9 Punkte)
1- Die Aussage istrichtig. (1 Punkt)

Die Begrundung:

* Einige Gewohnheiten seien nutzlich und vorteilhaft fiir das soziale Leben, was zur Einheit der
Gesellschaft und zur Verstarkung der Beziehungen unter ihren Mitgliedern und zur Homogenitét
in ihren Handlungen fuhrt , wie z.B. Ethik des 6ffentlichen Verhaltens und die Etiketten des
Essens, des Redens und die Verwandtschaftsbande. (1 Punkt)

* Einige Gewohnheiten kénnten abnormal und schadlich sein, und sie gelten als krankhafte Falle,
unter denen die Gesellschaft leidet, wie den verschiedenen Arten des Essens in den 6ffentlichen
Parks bei bestimmten Anléssen, der Zauberei- Behandlung, dem Drogenabnehmer, die
Totenklage, und der Verschwendung in den Feiern. (1 Punkt)

(Kapitel 1- Einheit 2 — Seite 68)
2- Die Aussage istrichtig. (1 Punkt)
Die Begrundung:
Die Interdependenz: Die sozialen Gruppen kdnnen die Selbstversorgung basierend auf ihre eigenen

Potenziale nicht erreichen, deshalb ist die Interdependenz zwischen ihnen und den anderen sozialen

Gruppen die Basis fiir die Entstehung von sozialen Verhaltnissen in solchen Gesellschaften.

(2 Punkte)

(Kapitel 1- Einheit 3 — Seite 72)
3- Die Aussage ist falsch. (1 Punkt)

Die Begruindung:

Die seisonale Arbeitslosigkeit entsteht infolge der Stagnation vom Sektor der Arbeitsnehmer,z.B.

dem Tourismus in einigen Orten und konnte auch als Ergebnis der schwankenden wirtschaftlichen

Zyklen auftreten. Ihre Entstehung koénnte sich durch die Unféahigkeit der Gesamtnachfrage zum

Absorbieren oder zum Kaufen der verfugbaren Erzeugung, die zum Auftauchen von deflationéren

Llcken in der Wirtschaft fihren. (2 Punkte)

(Kapitel 3- Einheit 1 — Seite 102)
4- Die Aussage ist richtig (1 Punkt)

Die Begrundung:

* Das Krisenmanagment ist die Fahigkeit der Organisation, die Risiken und potenziellen und aktuellen
Bedrohungen zu begreifen bzw. zu vermeiden oder ihre negativen Wirkungen zu vermindern. Dann
kénnte man das Gleichgewicht des Systems in kiirzester Zeit wiederherstellen und seine Aktivitét
wieder beginnen. (1 Punkt)

* Ziehen von ausgeniitzten Lehren, um die Wiederholung der Krise zu hindern oder die
Handelungsmethoden ihr gegentber in der Zukunft zu verbessern und die Nutzung aus den von ihr
angebotenen Gelegenheiten zu ziehen. (1 Punkt)

(Kapitel 2- Einheit 3 — Seite 94)
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